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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Γ. Κεφαλογιάννης: «Επτά στις δέκα πυρκαγιές προέρχονται από ανθρώπινο 

παράγοντα και κυρίως από αμέλεια».  Αυξημένη Προσοχή εν μέσω ακραίου 

κινδύνου πυρκαγιών 

 

Σάββατο, 26  Ιουλίου 2025 

«Σήμερα είναι ίσως η πιο δύσκολη μέρα του φετινού καλοκαιριού. Η Αττική, η Εύβοια και 

σχεδόν η μισή Πελοπόννησος είναι στο κόκκινο, δηλαδή στο ανώτατο επίπεδο συναγερμού, 

ενώ η υπόλοιπη χώρα βρίσκεται είτε στο πορτοκαλί, είτε στο κίτρινο», τόνισε 

χαρακτηριστικά με φόντο τις εξαιρετικά δύσκολες καιρικές συνθήκες και τον ακραίο κίνδυνο 

εκδήλωσης πυρκαγιών, ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης 

Κεφαλογιάννης, σε συνέντευξη που παραχώρησε σήμερα το πρωί στο OPEN και στους 

δημοσιογράφους Σπύρο Χαριτάτο και Χρύσα Φώσκολου, επισημαίνοντας ότι «ο κρατικός 

μηχανισμός είναι σε πλήρη επιφυλακή». 

Ο κ. Κεφαλογιάννης απηύθυνε σαφή και επαναλαμβανόμενη έκκληση προς τους πολίτες να 

επιδείξουν απόλυτη υπευθυνότητα και εγρήγορση: «Προσοχή, προσοχή, προσοχή. Το λέω 

αυτό διότι εφτά στις δέκα πυρκαγιές είναι από ανθρώπινο παράγοντα και κυρίως είναι από 

αμέλεια, το οποίο σημαίνει ότι αν είμαστε προσεκτικοί μπορούμε να αποτρέψουμε 

πυρκαγιές». 

Αναφερόμενος στο περιστατικό με Canadair που παρουσίασε βλάβη, υπογράμμισε ότι δεν 

υπήρξε ούτε το παραμικρό πρόβλημα για το πλήρωμα. Παράλληλα, επισήμανε την ενίσχυση 

του στόλου της χώρας με σύγχρονα μέσα: «Μέσα από το Πρόγραμμα ‘Αιγίς’ προσθέτουμε επτά 
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νέα Canadair 515. Είμαστε η πρώτη χώρα μαζί με τη Γαλλία όπου από το 2028 θα έχουμε τα 

νέα αεροσκάφη», ενώ συμπλήρωσε ότι άλλα επτά αεροσκάφη τύπου 415 θα αναβαθμιστούν 

στον τύπο 515. «Τα νέα αεροσκάφη θα έχουν και δυνατότητα νυχτερινών πτήσεων», σημείωσε 

ο κ. Κεφαλογιάννης, δίνοντας έμφαση στην επιχειρησιακή αναβάθμιση των δυνάμεων 

αεροπυρόσβεσης. 

Ο Υπουργός αναφέρθηκε επίσης στο ζήτημα της ατομικής ευθύνης και της πρόληψης: «Εφτά 

στις δέκα πυρκαγιές οφείλονται σε ανθρωπογενή παράγοντα. Δε θα πω ότι θα περιορίσουμε 

και το 70%, αλλά έστω τις μισές αυτές να αποτρέψουμε, αντιλαμβάνεστε ότι κάνουμε 

πραγματικά ένα εθνικό έργο. Και αυτό δεν είναι για να πούμε ότι φταίει ο συνάνθρωπός μας 

ή φταίει ο γείτονάς μας. Είναι κάτι το οποίο αφορά τις περιουσίες μας, τις ζωές μας, το 

περιβάλλον το ίδιο. Αν έχουμε έναν φίλο που δείχνει πλημμελή συμπεριφορά, πρέπει να τον 

αποτρέψουμε». 

Αναφορικά με το θεσμικό πλαίσιο και την αυστηροποίηση των ποινών για εμπρησμό, 

υπογράμμισε: «Στην πρόσφατη πυρκαγιά που είχαμε στον Φενεό, δυστυχώς αυτή που μας 

ταλαιπώρησε και μας ταλαιπωρεί ακόμα και σήμερα, οι δύο συλληφθέντες, ένας ημεδαπός 

και ένας αλλοδαπός, παρότι δεν είχαμε όντως ανθρώπινη απώλεια αλλά είχαμε μία 

εκτεταμένη, δυστυχώς, καταστροφή σε ένα φυσικό περιβάλλον απείρου κάλλους, το 

κακούργημα στην ουσία είναι αυτή τη στιγμή που είναι στην κατηγορία. Έχει υπάρξει δήμευση 

της περιουσίας τους, έχουν προφυλακιστεί και επίσης έχει επιβληθεί και διοικητικό πρόστιμο. 

Το λέμε αυτό διότι πράγματι έχει αυστηροποιηθεί το θεσμικό πλαίσιο, το ποινικό πλαίσιο όσον 

αφορά το ζήτημα του εμπρησμού». Παράλληλα τόνισε ότι, «σε κάθε περίπτωση αυτό το οποίο 

πρέπει να αντιληφθούμε όλοι είναι ότι θα πρέπει να εκπαιδευτούμε, και βάζω και τον εαυτό 

μου μέσα, αλλά ο καθένας μας πραγματικά να σεβόμαστε το συνάνθρωπό μας, την περιουσία, 

αλλά και το φυσικό μας περιβάλλον». 

Ο Υπουργός σημείωσε, τέλος, την επίδραση της κλιματικής κρίσης στα νέα δεδομένα που 

διαμορφώνονται: «Η κλιματική κρίση μάς έχει επηρεάσει. Σκεφτείτε ότι τώρα αυτή τη στιγμή 

που μιλάμε έχουμε ενεργά μέτωπα σε υψόμετρα όπως Καρπενήσι, όπως είναι η Καστοριά που 

παλαιότερα ίσως δεν βλέπαμε πυρκαγιές. Άρα δεν υπάρχει περιοχή της χώρας που να πούμε 

ότι είμαστε ήσυχοι. Όλη η χώρα, και ειδικά σήμερα, είναι στο κόκκινο, στο πορτοκαλί. Πρέπει, 

λοιπόν, να δείξουμε την απαραίτητη προσοχή ακριβώς για να αποτρέψουμε αυτές τις 

πυρκαγιές». 
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